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LILADAM ENCHERES S.A.R.L. 
Maison de Ventes Volontaires aux Enchères Publiques 

Agrément SVV n°2002-315 
Pascal MALVAL 

1 rue Mellet 95290 L'ISLE-ADAM 
Tel.: 01 34 69 00 83 - email : hdvliladam@gmail.com 

. 

Mercredi 12 juillet 2023 à 11h00 

MILITARIA : 
Médailles et Décorations – Tableaux et Sculptures 

Armes de chasses anciennes et de collection 
Trophées de chasse (France, Afrique) 

Objets de Tranchée et Curiosité 
 

Expert : Bernard CROISSY / Consultant : Marc CHARTON 
 

Vente en salle et en live. 
Exposition physique :  

Le mardi 11 juillet de 16h00 à 18h00 Et le mercredi 12 juillet de 9h30 à 11h00 
 N° de vente : 2312 
 Ordre Désignation Estimation 
 1 Croix de commandeur de l'ordre de la Légion d'honneur en vermeil, émaillée,  200/300 
 poinçon à la tête de sanglier ; diamètre 63,5 mm, poids brut 57 g (quelques manques  
 à l'émail). Dans son écrin de la maison Arthus Bertrand. Époque Troisième- 

 2 Croix d'officier de l'ordre de la Légion d'honneur en or, émaillée, poinçon à la tête  150/250 
 d'aigle ; diamètre 
 42 mm, poids brut 20 g. Dans son écrin de la maison Boullanger à Paris. 
 Époque Troisième-République. Très bon état. 

 3 Une croix d'officier de l'ordre de la Légion d'honneur en vermeil, émaillée ; diamètre  50/80 
 42 mm, poids brut 26 g ; bon état et une autre de chevalier en argent, émaillée ;  
 poids brut 23 g (manque le centre au revers).Époque Troisième-République. 

 4 Croix d'officier de l'ordre de Léopold en or, émaillée, centre du revers au chiffre de  150/200 
 Léopold II ; avec son ruban ; largeur 42 m, poids brut 20 g.Époque fin XIXe , début  
 XX e . Très bon état. 

 5 Croix de chevalier de l'ordre de Léopold en argent, poinçon à la tête sanglier, centre  100/150 
 du revers au chiffre de Léopold 1 er  ; largeur 39 mm, poids brut 23 g.Époque seconde 
  moitié du XIX e . Très bon état. 

 6 Croix de chevalier de l'ordre de la Couronne de Belgique créé en 1897 par Léopold II, 100/120 
  en argent et vermeil, émaillée, poinçon à la tête de sanglier ; diamètre 45 mm, poids 
  brut 24 g. Époque début XX e . Très bon état. 

 7 Plaque de grand officier ou grand-croix de l'ordre de la Couronne de Belgique en  300/400 
 argent, à pointes de diamant et vermeil, centre émaillé ; dos signé de la maison : "G  
 VE WOLFERS rue de la Madeleine. BRUXELLES" dans son écrin ; diamètre 85 mm,  
 poids brut 118 g (infime éclat à l'émail bleu). Époque début XX e . Très bon état. 

 8 Croix d'officier de l'ordre du Lion créé en 1891, en vermeil, émaillée, avec son ruban ; 150/200 
  diamètre 40 mm, poids brut 30 g. Époque fin XIX e , début XX e . Très bon état. 

 9 Trois médailles du Roi Albert commémoratives de la guerre de 1914/1918, créées le 7 100/150 
  avril 1919, et décernées en Belgique à ses citoyens et aux ressortissants étrangers qui  
 se démontrèrent exceptionnellement méritants dans leur promotion, organisation ou  
 administration d'aide humanitaire et d'œuvre de bienfaisance destinées aux Belges  
 dans le besoin, victimes de la guerre dont deux en bronze patiné au profil du Roi  
 Albert et une en réduction, en vermeil de diamètre 12,5 mm ; avec leur ruban.  
 Époque début XX e . Très bon état. 

 10 Deux décorations miniatures ornées de petits diamants, une de chevalier de l'ordre de  300/400 
 la Légion d'honneur en argent, vermeil et or ; largeur 17,5 mm et une de l'ordre de  
 Léopold en or, largeur 16,5 mm, poinçonnée à la tête d'aigle ; avec leur ruban. Elles  
 sont présentées dans un écrin en cuir rouge de la maison Gustave Wolfers à Bruxelles,  
 marqué sur le couvercle : "À F. EMPAIN SES AMIS DE LA BOURSE – 29 OCTOBRE  
 1898" (François).Époque fin XIX e . Très bon état. 

 11 Croix de commandeur de l'ordre du Dragon d'Annam en vermeil, émaillée, signée au  400/500 
 dos :"LEMAITRE À PARIS" ; diamètre 69 mm, hauteur 111 mm, poids brut 62 g.  
 (Manque la cravate). Époque fin XIX e , début XX e . Très bon état. 

 12 Croix de commandeur de l'ordre royal du Cambodge en vermeil, émaillée, dos signé  200/300 
 de la maison Boullanger à Paris rue de la Paix ; diamètre 68,5 mm, hauteur 100 mm,  
 poids brut 49 g. (Manque la cravate). Époque fin XIX e , début XX e . Très bon état. 
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 13 Croix de commandeur de l'ordre du Nicham Iftikar en argent, émaillée, à pointes de  150/200 
 diamant, centre émaillée au chiffre du Bey Ahmed Pacha (1929/1942), signée au dos  
 de la maison Boullanger rue Daunou à Paris ; diamètre 59 mm, poids brut 67 g.  
 (Manque d'émail rouge à une branche). Époque vers 1930/1942. Bon état. 

 14 Croix de commandeur de l'ordre de Saints-Maurice et Lazare en vermeil, émaillée,  150/200 
 poinçon à la tête de sanglier ; avec sa cravate ; largeur 49,5 mm, poids brut 28 g.  
 Dans un écrin de la maison Fonson & Cie àBruxelles (accidenté).Époque fin XIX e ,  
 début XX e . Assez bon état. 

 15 Croix de commandeur de l'ordre du Christ du Portugal modèle dit "à titre militaire", en 200/300 
  vermeil,émaillée ; largeur 49 mm, poids brut 33 g. (Manque l'anneau et la  
 cravate).Époque début XX e . Très bon état. 

 16 Ensemble de commandeur de l'ordre du Christ du Portugal : croix en vermeil ou or,  400/500 
 émaillée, avec sa cravate ; 33 x 42 mm, poids brut 14 g ; plaque en argent à pointes  
 de diamant, centre en vermeil et or,émaillé, cœur en vermeil, émaillé, signée au  
 revers de la maison Gustave Wolfers à Bruxelles ; diamètre 73 mm, poids 64 g.  
 Époque début XX e . Très bon état. 

 17 Petite croix de commandeur de l'ordre du Christ du Portugal en or ou vermeil,  150/200 
 émaillée, en forme d'étoile, cœur émaillé au centre, anneau poinçonné d'une tête de  
 femme de profil regardant à gauche ; au dos, un crochet probablement pour accrocher 
  une croix ; diamètre 29 mm, poids brut 7 g ; avec sa cravate ; présentée dans un écrin 
  de la maison Wolfers frères à Bruxelles. Époque début XX e . Très bon état. 

 18 Ensemble de grand-croix de l'ordre du Mérite naval fondé en 1864, division blanche  400/500 
 en temps de paix : bijou en vermeil, émaillé ; largeur 34,5 mm, hauteur 67 mm, poids 
  brut 28 g, avec son grand cordon ; plaque (peut-être de grand officier) taillée à  
 pointes de diamant, en vermeil, croix du centre et ancre en vermeil, émaillées ;  
 diamètre 83 mm, poids brut 75 g, présentée dans un écrin de la maison Gustave  
 Wolfers à Bruxelles. (Infime manque d'émail bleu sur l'ancre).Époque fin XIX e , début 

 19 Ensemble de grand-croix de l'ordre du Mérite naval fondé en 1864, division blanche  500/600 
 en temps de paix : bijou en vermeil, émaillé ; largeur 34 mm, hauteur 67 mm, poids  
 brut 28 g, avec son grand cordon ; plaque en vermeil à pointes de diamant, centre et  
 couronne émaillés ; diamètre 92 mm, poids brut 86 g.(Infimes accidents à l'émail bleu 
  de l'ancre, sur la plaque et la croix). Il est présenté dans un écrin de la maison  
 Cejalvo y Garcia, 5 cruz 7, Madrid, couvercle recouvert de maroquin grenat aux  
 grandes armes d'Espagne, monogrammé : "F. E" (François Empain). Époque fin XIX e  
 , début XX e . Très bon état 

 20 Ensemble de commandeur de l'ordre du Nil fondé en 1915 : croix en argent,  300/400 
 poinçonnée, à pointes de diamant, couronne en vermeil, centres en vermeil, émaillés, 
  croix du centre émaillée blanc, signée au dos de la maison Lattes ; diamètre 63 mm,  
 hauteur 92 mm, poids brut 49 g ; plaque en argent, poinçonnée, à pointes de  
 diamant, centre en vermeil, croix émaillée blanc, couronne en vermeil, portant la  
 même signature au dos ; diamètre 93,5 mm, poids brut 130 g. Époque premier tiers  
 du XX e . Très bon état. 

 21 Ordre du Jade brillant fondé en 1933, bijou de 5 e classe en vermeil, émaillé bleu, le  1000/1500 
 centre orné d'une pierre bleue, dos portant deux idéogrammes et le numéro : "51",  
 largeur 63 mm, hauteur 90 mm, poids brut 59 g. (Manque la cravate). Époque  
 première moitié du XX e . Très bon état. 

 22 Plaque de 1 ère classe de l'ordre du Grain d'or créé en 1912, en vermeil, à pointes de  1200/1500 
 diamant, centre 
 émaillé, revers poinçonné d'un idéogramme, attache basculante ; diamètre 86,5 mm,  
 poids brut 88 g. Elle 
 est présentée dans son écrin en soie tissée à décor géométrique, avec une rosette de  
 boutonnière et avec son 
 diplôme dans son écrin, recouvert de tissu rouge, attribué à M. François Empain, en  
 français et en chinois. 
 Époque début XX e . Très bon état. 

 23 Brochette de six décorations miniatures : ordre de Léopold de Belgique, croix 150/200 
 d&#39;officier ; Légion d&#39;honneur, croix d&#39;officier en or avec brillants ; ordre 
  royal du 
 Lion, Belgique, Congo belge, croix d&#39;officier ; croix de commandeur de  
 l&#39;ordre de la 
 République de Tunisie ; ordre du Ouissam Alaouite, croix d&#39;officier, Maroc ; la 
 dernière non identifiée. 
 Époque XX e . Bon état. 

 24 Important lot de médailles commémoratives provenant et concernant la famille  100/150 
 Empain, la plupart en grand format, dix en bronze, une en bronze doré et quatre en  
 métal argenté. On joint un brassard rouge et vert, marqué en lettres d'or : "MARCHE –  
 BOURSE – BRUXELLES' et orné d'un motif en argent représentant Saint-Michel  
 terrassant un démon. Époques début et milieu XX e . Bon état. 
 25 Lettre sur parchemin, enluminée, du Vatican, ornée du portrait aquarellé du Pape  200/300 
 Pie XII (1939/1958),donnée au Baron François Empain et datée du Vatican : "Le 12  
 septembre 19"; ; 30,5 x 19,7 cm. Époque milieu XX e . Très bon état. 
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 26 "Lettres patentes données à Bruxelles le 15 janvier 1913, par lesquelles Sa  400/500 
 Majesté accorde à Louis François Joseph EMPAIN concession de noblesse" ;  
 document sur parchemin, enluminé, avec armoiries d'écuyer peintes, cachet à sec ;  
 signé par le Roi Albert 1 er  ; douze pages, en français et en flamand, présentées dans 
  une reliure en maroquin rouge, dorée aux fers, aux grandes armes de la Belgique et  
 accompagnées du sceau royal en cire grenat dans une boîte ronde en argent au  
 chiffre du Roi Albert 1 er . L'ensemble est présenté dans un coffret en bois recouvert  
 de maroquin noir, les angles dorés aux fers au chiffre du Roi : "A"  
 couronné ;40 x 28 cm. Époque début XX e . Très bon état. 

 27 Carnet du Yacht Club d'Héliopolis, ville nouvelle d'Égypte près du Caire créée par le  200/300 
 Baron Édouard Empain, en 1905 ; le premier plat du carnet est marqué en lettres  
 d'or : "HELIOPOLIS R. B. Y. C." ; il contient à l'intérieur de nombreuses signatures et  
 dédicaces dont celles du Baron Empain en première page ; il débute en 1930 et se  
 termine en octobre 1938, seules 87 pages sont annotées ; 21,5 x 15 cm. (Reliure  
 décollée). Époque 1930/1938. Bon état. 

 28 Cadre 8 médailles ruban sous verre 60/80 

 29 Lot de monnaies et de médailles diverses et une croix de chevalier de l'ordre du  50/100 
 Mérite national. Époque fin XIX e , XX e . Bon état. 

 30 Ensemble de médailles et décorations dont 1 médaille commémorative de  80/100 
 Madagascar, du Maroc, Légion d'honneur d'officier 3e république et 1 verre sulfure  
 orné de la médaille militaire du 2nd empire (fêle) 

 31 Médaille d'Officier de la légion d'honneur dans une plaque bronze "Pour la Patrie  40/60 
 1914 - 1918" (H 34x24) 

 32 Médaille militaire et croix de guerre 1914 dans un cadre bois attribué + 1 médaille  30/50 
 militaire avec 3 étoiles avec citation dans un cadre vitré (fêle) 

 33 Médaille de guerre Allemande 1914 + 5 croix de guerre Françaises 20/40 

 34 Médaille "Les piliers de la république" cuivre doré, tirage n°03892 30/50 

 35 Ensemble de médailles dont petit panneau sous verre "A nos héros", plaques et  40/60 
 médailles miniatures 

 36 Ensemble de souvenirs militaires commémoratifs : médailles et divers (dont l'une en  60/80 
 coffret vert) 

 37 Lot de médailles à caractère sportif dont principalement pour la course à pied, une  50/100 
 médaille militaire et une ceinture tricolore de maire ou de préfet. Époque XX e . Bon  
 état. 

 37,1 Petit coffre à bijoux laque rouge CHINE (H 23 x 18 x 20 cm) 50/80 

 38 Porte montre sur socle métal avec montre de gousset à la carte de France (oxydation)  60/80 
 (H23cm) 

 39 Petit porte montre au personnage barbu avec montre de gousset "Souvenirs 14/15"  50/60 
 (oxydée) (h17cm) 

 40 A De GERICKE "Hussard à cheval" bronze à patine dorée sur socle marbre blanc avec  1500/2000 
 inscriptions (H 47cm / L 40cm / l 10cm) 

 41 Charles ANFRIE (1833-1905) "Le militaire", bronze signé patine brune (H 23cm) 400/500 

 42 Charles ANFRIE "La défense du drapeau" officier d'infanterie 1870, bronze patiné sur  100/150 
 piédouche laiton (H 50cm) 

 43 "Cuirassier au sabre" vers 1880, terrasse marquée "sans peur" bronze patiné hauteur  150/200 
 58cm 

 44 TREMO "Le chasseur alpin" avec canne, fusil et sac a dos, bronze signé (Georges  100/120 
 OMERTH) (H 17,5cm) 

 45 E. DROUOT "Monument à la gloire des armées" bronze avec médaille profil de  100/150 
 femme République Française sur socle marbre vert (H 51cm x 30 x P13) 

 46 "Une victoire ailée" socle marqué "Gloire à nos camarades …" cachet du fondeur  100/120 
 Alexis RUDIER Paris avec 2 poinçons sur la terrasse et numérotée 51 (H29cm) 

 47 F. SICARD "Le poilu couronné par la gloire" bronze à patine brune signé sur la  150/200 
 terrasse et marqué "cire originale n°2" cachet rond BARBEDIENNE PARIS (petit  
 manque à la couronne) 

 48 DUCUING "Fantassin guerre de 14 avec trophée de casque à pointe prussien" bronze  150/200 
 signé (H 28cm) 
 49 A. GREBEL "Soldat lançant une grenade", bronze signé, cachet fondeur UNIFRANCE  80/100 
 (H25cm x L32 x P15) 

 50 Villenceux (?) "Buste d'un soldat blessé sur socle marbre, cachet fondeur VALSUANI (H 80/100 
  sans socle 25cm x 30cm x P 25cm) 

 51 Bronze "Soldat blessé allongé" en ronde bosse + plaque en bois (26x10x h 6cm) 50/60 

 52 Casque en bronze avec plaque "Tête de borne de la voie sacrée - Bar le Duc -  50/80 
 VERDUN 1916" sur socle bois (H30 cm x 30 x 20) 
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 53 Casque allemand de 1914 intérieur cuir n°R1058 80/100 

 54 Casque infanterie de marine 14/18 + plaque soldat 20/40 

 55 Casque allemand 1914/1918 + éclat d'obus et poire à poudre           20/40 

 56 Képi tissu noir aux Z et animaux (état moyen) 20/30 

 57 Costume militaire "Lieutenant Colonel" avec décorations + képi + gants blancs et  60/80 
 béret 
 58 Sac tissu militaire + besace + ceinture + drapeau + manteau 92 C 30/50 

 59 Paire d'épaulettes de lieutenant du Génie  20/40 

 60 Boucle de ceinturon aluminium EF (5,5x6,5) (état français) 10/20 

 61 8 foulards d'instruction (état moyen) 20/40 

 62 Ensemble journée et textiles bleu blanc rouge 20/40 

 63 Fanion de compagnie du 120e régiment d'infanterie 1er bataillon avec sa croix de  40/60 
 guerre avec palme, tissu (60x50) 

 64 Jacques DELAPLACE (1767-1831) (attribué a) "La ferme d'Etat Major" HST (54x73)  1000/1200 
 SBD (cadre abimé) 

 65 Eugène Henri CHIGOT (1860-1923) "Militaire" HSC (41,5x30) SBG 600/700 

 66 DESVARREUX Raymond "Etude sur panneau d'un cuirassier" (24x14,5) 100/120 

 67 Tableau sur panneau non signé "Cuirassier à cheval au clairon" (27x21) 40/60 

 68 GUERITHAULT "Officier décoré de la médaille de Chine" pastel (56x46) 50/80 

 69 Huile sur panneau "Capitaine au sabre retour des colonies" (41x32,5) 60/80 

 70 STEINLEN H? "Charge de cavalerie" toile signée (21,5 x 27) 80/100 

 71 JOLIOT "Les artilleurs dans un paysage" toile signée (61x46) et datée 1912 80/100 

 72 Toile signée "Les 3 soldats au repos" daté 1932 (41x27) 60/80 

 73 Toile signée "Les soldats de 14" (65x82) (Restauration) 60/80 

 74 Panneau ovale bois sculpté et peint le General JOFFRE, Batterie de 130 avec canon  20/40 
 (L 44 x 22) 

 75 Marcel WIBAULT  (1904-1998) "Fantassin 1914" huile sur isorel (30x16) 60/80 

 76 OL "Salut du militaire devant le calvaire" HST (27x19) Monogrammé en bas à droite  40/60 
 et datée 1922 

 77 A. BOISSEAU "Fantassin 1870 allongé dans la plaine" HSP (30,5x48,5) SBG 50/80 

 78 E. FRAISSE "Les 2 chasseurs alpins" gouache signée avec dédicace (17x24) encadrée 40/60 
  sous verre 

 79 BRUTTA-MATTA (né en 1946) "Campement de cow-boys en Arizona" HST (65x81)  500 
 SBG 

 80 FLAMENG François "Retour du soldat de 14 à la pipe" gouache SDB et datée 1978  50/80 
 (52x34) 

 81 Alphonse LALAUZE "Soldat lanceur de grenade" gouache signée et datée 1920  80/100 
 (36x22) 
 82 V-RACA dessin humoristique "Le militaire à la moustache" avec inscription et daté  50/60 
 1999 (27,5x20) 

 83 Dessin au fusain "Femme priant son fils soldat" signé et daté 1er novembre 1918  30/50 
 encadré sous verre (32x39) 

 84 Dessin encadré "Aux vainqueurs d'Artois" (50x60) 10/20 

 85 Van Bath "Opération  russe sur la Vistule" dessin à l'encre encadré (21x33) 30/50 
 86 STEINLEN "Soldat dans la tranchée" marquée Au créneau lithographie signé et  20/30 
 numéroté 204/400 (54x37) 

 87 CHARTIER H. gravure encadrée signée et datée imprimerie AD.WALCKE Paris  40/60 
 (58x70) 
 87,1 Hippolite BELLANGÉ (1800-1866) "Conversation sur le champ de bataille" gravure  50/80 
 encadrée sous verre (48x58) 
 
 88 4 gravures Garde Impériale (40x30) 20/30 

 89 CHARLET : 2 gravures militaires dont l'une signée (36x27 & 28x20,5) 60/80 

 90 LEROUX "La discussion militaire" impression rehaussée (33x25) 30/50 

 90,1 Henri REGNAULT "Le général JUAN-PRIM" lithographie signée numérotée 87/100  80/100 
 (106x84) avec dédicace et daté 5 septembre 1922 (rousseurs) 

 91 Scène de soldat et de sa famille (d'une paire gravures) 20/40 
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 92 Eugene CHADOT "Vaches au pré" gravure encadrée (30x33) 20/30 

 93 DORIA "La chasse" toile signée d'une paire (46x55) (réparations) 50/80 

 94 S. OMERTH, bronze signé, "Le chien de chasse" sur terrasse marbre (23x11x20cm) 150/200 

 94,1 KORNILUK "Cerf bramant", bronze signé, marque de fondeur SIE DICE (28cm x 9cm x 120/150 
  H 25cm) 

 95 Chasseur à cheval à pied à la moustache 1870, bronze (h39cm) 50/60 

 96 Pendule façade en bronze ronde bosse "Zouave au fusil et chasseur à pied au clairon" 60/80 
  marqué "Pro-patria" (H45 cm) 

 97 MALESPINA L., encrier avec plaque "Soldat à cheval du 18e dragon", alliage marqué 10/20 
  au dos RICHER PARIS 

 98 Encrier régule "Buste de Poilu barbu" (H 13cm) et 2 petits bustes d'enfants soldats en  30/50 
 plâtre (H 16cm) (manques) 

 99 Casque encrier régule et 2 casques miniature bronze 20/40 

 100 Encrier métal JOFFRE + 2 coupe papier au personnage barbu signé CARLIER 20/30 

 101 16 feuillets "EPINAL" les militaires : lanciers, Dragons, musique, génie, artillerie,  50/80 
 gendarmerie… collés sur bistre bleu (42x27) 

 102 "Histoire générale de la guerre Franco Allemande 1870-71", 6 volumes mi-reliure cuir  40/60 
 rouge - Paris, la librairie illustrée 

 103 Affiche Le petit Parisien "Tête de Boche" par Aristide BRUAND (60x44) 40/60 

 104 3 livres : Pierre MIQUEL 14-18 / Paroles d'officiers / Paroles de poilus 20/40 

 105 RAVENSBRÜCK, témoignages par Violette Rougier-Lecoq avec 36 illustrations + la  20/30 
 drôle de guerre - Albin Michel 

 105,1 MICHELIN Guides "The Americans in the Great War" vol 1, 2 et 3 80/100 

 105,2 CPA/CPSM Important vrac de cartes, cartes-photos et documents, périodes Guerre  100/200 
 14/18 et guerre 39/45 + régionalisme, foule, lettres et documents plus anciens. 

 106 Loto de la victoire en coffret - Les Jeux et Jouets Français 20/40 

 107 Ensemble soldats de plomb anciens (env. 90 unités) : chevaux, militaires, tirailleurs … 400/500 

 108 28 soldats de plomb et accessoires (1ere guerre) 50/80 

 109 Avion militaire à hélice, peint, en tôle (L 33 x 39cm) marqué MORANE 1916 80/100 

 110 Petit avion à hélice tôlé marqué SPAD 1917 (27cm) + 2 petits avions travail de  80/100 
 tranchées (1 français et 1 allemand) 

 111 3 chars sur chenilles et un canon sur pneus (Solido) 20/40 

 112 4 chars sur chenilles et 1 camion porte-soldats (Solido) 30/50 

 113 Canon de midi (cadran solaire, canon et loupe) (36x23) 50/80 

 114 Canon roues métal (L 32cm) + casque lauré 20/40 

 115 Canon bronze sur support métal (L 36cm) 20/40 

 116 2 boites en aluminium surmontée d'une tête de Maréchal (H env. 20cm) 10/20 

 117 Ensemble de petits objets travail de tranchées 100/150 

 118 Importante lampe travail de tranché sur terrasse bois à volute baïonnette à douille (H  60/80 
 72cm) 
 119 Lampe à pétrole travail de tranchée avec son globe en verre (54cm) 50/80 

 120 20 cigarettes de troupes + paquet à tabac SCAFERLATI 20/30 

 121 3 sujets laiton et bronze, vide poche signé + plaque Maréchal JOFFRE + porte montre 20/40 
  au soldat 

 122 2 sujets Buste sur marbre en bronze JOFFRE (h 17 cm) et le soldat à la moustache (h  20/40 
 12cm) signé 

 123 2 sujets en fonte médaillon ovale Napoléon III (H 40cm) et général à la médaille (H  50/60 
 21cm) 

 124 2 militaires dont LONDON 20/30 

 125 Le grenadier au repos, porcelaine (H 20cm) 40/60 

 126 6 assiettes en faïence "Garde impériale" 30/40 

 127 3 petites assiettes en grisaille : école d'équitation… et médaille 1914/1916 20/30 

 128 5 assiettes faïence et porcelaine au drapeau et militaire 10/20 

 129 11 assiettes en grisaille "Armée du 2nd Empire" CREIL et MONTEREAU 40/60 

 130 Paire d'assiettes "l'obusier" et "le Maréchal" en faïence de CREIL 1790 / 1890  20/30 
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 131 Allemagne : Jatte + plat ovale et coupelle porcelaine blanche dont BAVARIA 1942 50/80 

 131,1 LIMOGES, FIELO, Haviland : paire d'assiettes porcelaine aux volatiles (20,5) fin XIXe 80/100 

 132 Buste d'Alsacienne bronze à double patine (manques) sur piédouche (h 26cm) 50/80 

 133 A. CARRIER, "A. Thiers" Buste en bronze (h 28cm) 30/50 

 134 Louis NOEL "Portrait du Maréchal JOFFRE" marqué 1914-1915 plaque bronze au  40/50 
 relief à patine dorée  

 135 CHASTENET "Portrait du maréchal FOCH" plaque bronze à double patine (rayures)  30/40 
 sur plaque bois (25x21) 

 136 "Lanceur de grenade, infanterie 1914" sur socle bois (H 36cm) (manques) 20/30 

 137 FUGERE Henry "Soldat d'infanterie à la charge" marqué sur la terrasse "En avant"  60/80 
 Honneur et patrie sur le drapeau (H 59cm) (accidents) 

 138 ROELANDT "Mitrailleur avec son servant" régule (H36 cm x 29 x 18) 60/80 

 138,1 "La victoire ailée au canon de 75" régule sur socle bois (H 30cm x 30 x20) (accident  60/80 
 sur une aile) 

 139 Chasseur Alpin "L'alerte" régule signé (H 26cm) 20/40 

 140 E. SOUKANECH "Canon", régule sur socle bois façon marbre marqué "A la gloire du  20/40 
 75" (H 16cm x 32 x P17) 

 141 GUILLOT "Soldat d'infanterie 1870 avec fusil à baïonnette" signé avec marque de  60/80 
 fondeur sur piédouche (H 42cm) 

 142 FUGERE Henry. "Soldat d'infanterie tirant au fusil", régule signé avec cartouche "En  100/120 
 plein feu" (h 45cm) 

 143 Buste en bois représentant un légionnaire (h 32cm) 80/100 

 144 Bronze Napoléon III marqué sur la terrasse "Honneur et patrie" (h 32cm) (manques) 50/60 

 145  J. GUILLOT "Soldat d'infanterie coloniale" terrasse avec cartouche "Aux colonies" (H  50/60 
 42cm) 

 146 ENGLOR E. (?), plâtre, Général de division en pied vers 1914 portant la médaille  40/60 
 militaire au képi rouge (h 38cm) (petits manques) 

 147 Grand sujet en plâtre patiné façon terre cuite "La dernière étape" signé et daté 32 (60  80/100 
 x 23 x H56) 

 148 Jean BOUCHER fonte MENARD, Personnage en armure médiévale, bronze sur silex  50/80 
 (H33cm) 

 149 Guerrier médiéval à la cote de maille avec cartouche "Guillaume Le Conquérant"  20/40 
 bronze à patine marron (H36cm) 

 150 2 soldats du moyen Age en tenue de joute, bronze, anciennement montés en lampe  100/150 
 (H 49cm) 

 151 2 soldats des Templiers, bronze patiné (H 27cm) 30/50 
 152 Jeanne d'Arc en pied à plusieurs patines, régule sur piédouche avec cartouche  50/60 
 "Jeanne la victorieuse" (h67cm) 

 153 MERCIÉ "Jeanne d'arc en armure" sur socle marbre (H 34cm) 20/40 

 154 Canne de conscrit en verre a filet jaune  (L 92cm) (accident et manque) 100/150 

 155 Canne à système hors d'usage 20/40 

 156 5 cannes sculptées "Les poilus de la guerre 14/18" 200/300 

 157 5 cannes sculptées "Les poilus de la guerre 14/18" 200/300 

 158 5 cannes sculptées "Les poilus de la guerre 14/18" 200/300 

 159 6 cannes sculptées "Les poilus de la guerre 14/18" 200/300 

 160 6 cannes sculptées "Les poilus de la guerre 14/18" 200/300 

 161 Couteau de poche US Army + 2 petits couteaux 20/40 

 162 Sabre briquet d'infanterie modèle 1816 signé PARDIER avec son fourreau cuir + un  100/150 
 second sans fourreau non signé (L 75cm) 

 163 Sabre baïonnette modèle 1866, Chassepot, lame datée de la manufacture impériale  50/60 
 1868. Fourreau modifié pour l'armée allemande 

 164 Sabre d'adjudant modèle 1845 dans l'état (L 90cm) 20/30 

 164,1 Sabre N°66398 avec fourreau bois et sa baïonnette + dague  

 165 2 panoplies baïonnettes dont modèle à douille 1866 et modèle 1874 / 1876 30/50 

 166 3 baïonnettes, divers, poignées de sabre briquet 50/60 

 167 4 baïonnettes dont génie à dents de scie 100/150 
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 168 Couteau de tranchée ASTIER avec son fourreau (L 30cm) 50/60 

 169 Baïonnette et pic métal + embout hachette 20/40 

 170 Dague Kinjal - Cauca se vers 1900, poignée bois, lame acier avec étoile et   
 inscriptions, fourreau bois (Long. 47cm) 

 171 Coupe-coupe étui cuir république dominicaine 30/50 

 172 Piège de fabrication artisanale bois et métal vers 1870 à partir d'un fusil à tabatière (L 50/80 
  1m) LIEGE 

 173 Petit pistolet à broche système LEFAUCHEUX calibre 7mm vers 1880 poinçon LIEGES 30/50 

 173,1 Revolver A.UBERTI (Italie), NS 61864 avec étui cuir 100/150 

 173,2 Mini revolver crosse nacre / noyer  

 173,3 Mini revolver crosse bois  

 174 2 revolvers à broche système LEFAUCHEUX (vers 1870) l'un simple action et l'autre  100/150 
 double / défectueux 

 175 Pistolet air comprimé Sea Lion 20/40 

 176 Carabine air comprimé avec lunette UMAREN 3/7x20 60/80 

 177 Carabine à percussion 6mm, crosse bois (L 93cm) vers 1880 50/60 

 178 Carabine a air comprimé DIANA modèle 35 (état moyen) 30/50 

 179 (D) Carabine GRAS CADET, NS 1196 (manque une vis) 100/150 

 180 Fusil de chasse ancien à percussion centrale à chien extérieur calibre 16 état moyen 30/50 

 180 Fusil de chasse à percussion à canons juxtaposés (plus de 100 ans), N°C706 (canon de 300/400 
  Galand) crosse noyer, patine ciselée (Cat. D), marqué fabriqué à PARIS / ELG 

 181 Fusil de chasse à percussion centrale - cal 16 fin XIXème + coffret bois 80/100 

 181,1 Fusil de chasse a broches, canons juxtaposés (+100ans), NS T2Z-F701, cal 12, (état  80/100 
 moyen) 

 182 (D) Fusil de chasse à  broches, cal 16, fin XIXe (état moyen) 40/60 

 183 (D) Fusil de chasse à percussion, crosse serpent, canon mauvais état, à usage décoratif 30/50 
  ou pour pièces 
 184 Fusil de chasse à percussion, canons juxtaposés, c (+100ans) sans marque apparente 80/100 

 184,1 Fusil de chasse à broches à canons juxtaposés, ciselé, stylisé 100/120 

 185 Trompette d'harmonie chrome à 3 pistons (48cm) 100/150 

 186 Trompette de cavalerie COUESNON ET CIE / PARIS (chocs) (50cm) 30/50 

 187 Trompe de chasse PHEBUS (chocs) 60/80 

 188 Clairon J.MILLIONS / PARIS (chocs) (52cm) 20/30 

 189 Housse de trompette cuir ancienne  

 190 Paire de jumelles KRYS 8x20x50 avec étui 20/30 

 191 Trophée de Gnou (H 80cm) 200/300 

 192 Trophée de Bubale (H 115cm) 300/400 

 193 Massacre de Bubale sur plaque bois (H 70cm) 50/80 

 194 Massacre de Cerf 12 cors sur plaque bois (H 120cm / envergure 110cm) 100/150 

 195 Trophée tête de sanglier sur écusson bois (Haut 59 cm) 50/80   

 196 Trophée tête de biche sur écusson bois (H 30 cm) 30/50 

 197 Trophée tête de daguet sur écusson bois (H 48 cm) 30/50 


